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A királykérdés ma sem aktuális
Budapest, ápr. 20. Egy ma délelőtti uj- 

sáv arról irt, hogy Vass József kultuszminisz­
ter* a közel jövőben belép a keresztény kis­
gazda főldmives és polgári pártba. Hegyeshalmy 
Lajos kereskedelmi miniszter és Bernolák Nán­
dor népjóléti miniszter pedig lemond miniszter­
ségéről. Ezt a liberális körökből eredő hirt 
illetékes helyről nyert információnk szerint 
módiinkban áll újra a legerélyesebben meg­
cáfolni.

Több napilapban azt a hirt közlik, hogy 
báró Harkányi János a nemzeti polgári párt 
megbízásából tegnap Klebersberg Kunó gróf 
belügyminiszternél járt és ez alkalommal hely­
telenítette az ÉME alelnökének Palóczy Hor­
váth Istvánnak dunavccsi jelölését. Illetékes 
helyen nyert információnk alapján közöljük, 
hogy Harkányi a belügyminiszternél kizárólag 
pártügyeket tett szóvá. Az említett jelöltről 
szó nem volt.
Kötelesség a jelenlegi rend mellett 

kitartani
Politikai körökben feltűnést keltett Göm­

bös Gyulának, az egységes párt ügyvezető al­
elnökének az április 3-iki és 4 iki lapokban 
megjelent nyilatkozata a IV. Károly király ha­
lálával bekövetkezett politikai helyzetről. Kü­
lönösen feltűnő volt az, hogy Gömbös Gyula, 
aki a szabad királyválasztás elvének egyik 
exponált harcosa, szemben Andrássyval és az 
ellenzék vezéreivel mérsékletet tanúsított azon 
probléma megítélésénél, amelyet a legitimisták 
követtek Ottó trónralépése érdekében.

Gömbös Gyula feltett kérdésünkre azt 
válaszolta, hogy az akkori helyzetre való te­
kintettel tartózkodás volt a helyénvaló. Arra a 
kérdésünkre, hogy vájjon most precizirozni 
tudná-e felfogását, különösképen azon tárgya­
lásokra való tekintette), amelyeket a legitimis­
ták részéről a kormányhoz közelálló körökkel 
lefolytattak, Gömbös Gyula munkatársunk előtt 
a következőkben válaszolt:

— Felfogásomat a királykérdés problé­
máját ma két pontban .összefoglalva tudnám 
lerögzíteni. Először a királykérdés személyi 
része ma sem aktuális és következéskép má­
sodszor mindenkinek kötelessége a jelenlegi 
törvényes rend mellett kitartani, azt erősíteni 
és megóvni minden olyan törekvéssel szemben, 
amely a rend tekintélyét aláásná és jogosságát 
kétségbe vonja.

Gömbös Gyula az első ponthoz a követ­
kező magyarázótól adta:
A^királykérdés elsőfokú külpolitikái 

kérdés
— A királykérdés ma is elsőfokú kül­

politikai kérdés, hiszen az 1921-iki XLVII. te. 
megalkotása óta a helyzet semmiképen som 
változott külpolitikailag, de belpolitikáiig sem. 
Ha én királyt hoznék Magyarországnak, aki 
ma Magyarországnak előnyt teremtene, termé- 
szetes, hogy az ellenséges kisantant ez ellen 
tiltakozni fog. Ezen tiltakozás ellen mi semmi 
képen sem védekezhetünk, mert nem rendel­
kezünk azzal az erővel, amellyel védekezni 
tudnánk. Tehát ha a legitimisták által kívánt 
megoldás az ország előnyére válna és belpoli- 
tikailag is elintézhető volna, akkor is a kérdés 
teljes kikapcsolása mellett kellene állást foglal­
nom az ügy érdekében.

A második ponthoz Gömbös Gyula a kö­
vetkező megjegyzést fűzte:

— Szerintem, még több éven keresztül a 

mai helyzet fentartása szükséges. Ennek fen- 
tartása nem kizárólag tőlünk, hanem inkább 
az európai események kifejlődésétől függ. Mind­
addig, amig a helyzet nem változik a jelenlegi 
törvényes rendhez, amelynek középpontjában 
az államfői funkciók betöltésével a Kormányzó 
ur Őfőméltósága áll, való ragaszkodás a helyes 
politika. Az ezzel ellentétes irányzatok csak 
azt érik el, hogy a magyar állam még nehe­
zebben fog meggyógyulni bajából.

Ezt a felfogást vallanám még akkor is, 
ha az ultralegitimisták táborához is tartoznék. 
Felfogásom szerint azok, akik nem ezen az 
utón kívánják a mi alkotmányjogi kérdésünk 
megoldását, tévúton járnak és ártanak a ki­
rályság eszméjének. Azt hiszem, mondotta be­
fejezésül, hogy személyhez le nem kötött poli­
tikus álláspontomat mindenki honorálni fogja.
Bernolák Debrecen Ili. kerületének 

a jelöltje
Dr Bernolák Nándor népjóléti miniszter 

hívei kérésére csütörtökön délután a 2 órás 
vonattal Debrecenbe érkezett. A vasúti állo­
másnál hívei nagy számmal várták népszerű 
jelöltjüket, aki két éven át képviselte Debre­
cen III. kerületét a nemzetgyűlésen és egyik 
legerősebb oszlopa a Bethlen kormánynak.

A kerület választói tegnap délután érte­
kezletre jöttek össze, melyen dr Bernolák Nán­
dor is megjelent és a választók élénk örömére 
kijelentette, hogy az iránta megnyilvánult meg­
tisztelő bizalomnak engedve, a kerület mandá­
tumát elvállalja. Részletes programmot nem 
adott: arra rövid néhány nap múlva fog sor 
kerülni.

A párt szervezése teljes erővel megindult,

A szovjet elismeri a háború előtti adósságait
Genova, ápr. 20. (Havas.) A londoni me­

morandumra adott orosz válasz felsorolja ama 
károkat, amelyeket a felkelők ellőni expedíciók 
okoztak. A szovjetkormány elismeri az orosz 
háború előtti adósságokat, ama fenntartással, 
hogy ő neki viszont elismerik azt a jóvátételt 
jogát, amelyet az Oroszországban elkövetett ká­
rukért támaszt. A szovjetkormány hajlandónak 
nyilatkozott teljesíteni fizetési kötelezettségeit, 
ha a szövetségesek haladékot és hitelt adnak 
neki. A szovjetkormány azonban nem szándé­
kozik az idegen állampolgárokat kártalanítani 
a szocializálásokért.

Genova, április 20. A német delegáció 
tanácskozása, amelyen a szövetségesek és a 
kis entente jegyzékére adandó választ beszélték 
meg, nem végződött be és az ülést csütörtök dél­
előtt tiz órára halasztották. Előrelátható, hogy

Bethlen István genovai tárgyalásai
A miniszterelnök Genovában megragadta 

azt a kínálkozó alkalmat, hogy a trianoni béke­
szerződés keretein belül érvényesíthesse Ma­
gyarország érdekében azokat a szükséges meg­
állapodásokat, amelyek nélkül lehetetlen a kor­
mánynak reálpolitikát csinálni. Tárgyalásaival 
a miniszterelnök úgy itthon, mint az. elszakadt 
részek magyarsága, de az európai közvélemény 
előtt is bizonyítékát adta annak, hogy minden 
felforgató szándék és gondolat nélkül be aka­
runk illeszkedni Európa gazdasági életébe és 
politikájába. Ezeknek a tárgyalások során de­
rült csak ki, hogy milyen fontos és szükséges 
a helyzet tisztázása érdekében a nyílt őszinte

a Bernol ik

hivatali kft. 
a fővárosba 
tegnap este 
vacsorát réti-

a választók tömegesen Írják alá 
ajánlati iveit.

Sokoldalú és halaszthatatlan 
telességei ma már visszaszólítják 
a minisztert, kinek tiszteletére 
az Angol Királynőben barátságos 
deztek lelkes hívei.

Debrecenben ma újabb választási plaká­
tok jelentek meg, amelyek Orbók Attila nevét 
korpoltálják. < >rbók Attila debreceni próbálko­
zása teljesen kilátástalan, mert még az is na­
gyon kétséges, hogy az ajánláshoz szükséges 
számú szavazókat össze tudja-e toborozni. Igv 
az a kísérlet, hogy régi kerülete helyett, ahol 
helyzete teljesen ‘tarthatatlanná vált, Debre­
cenben szerezzen mandátumot, minden kétséget 
kizárólag itt is a legteljesebb kudarccal fog 
végződni.
A választási agitáció megindulása

Április 21-én jár le a belügyminiszternek 
a népgyülések tartására vonatkozó tilalma; 
Ezzel a választási küzdelem uj fázisába lépünk. 
A választási küzdelem újból való megindulásá­
nak előestélyén megkérdeztük Gömbös Gyulát 
a választási kampány mai állásáról. Gömbös 
Gyula a következőket mondotta :

— Az intéző bizottság legközelebbi ülé­
sén április 27-én bevégezzük a jelöléseket. A 
jelöltek tekintetében már az összes kerületek­
ben tisztában vagyunk, úgyhogy jelöltek aján­
lására már nincs szükség. Változtatásokról sem 
lehet már szó, mert egyes jelölteknek más ke­
rületben való jelöltetése rendkívül nehézségekbe 
ütköznék, amennyiben ez az idáig felépített 
rendszer megváltoztatását jelentené. Április és 
május az agitáció hónapja, amely agitáció o 
hó 22-én veszi kezdetét, amikor az egységes 
párt vezető férfiai résztvesznek Sztranyovszky 
Sándor dr balasagyarraati főispán beiktatása 
alkalmával tartandó népgyülésen.

a jegyzék szövegezése csütörtök estig fog tartani 
és este nyújtják át Avezzandnak, a nemzetközi 
konferencia főtitkárának.

Berlin, ápr. 20. Genovából jelentik, Lenin 
válasza az orosz küldöttség kérésére tegnap 
megérkezett Moszkvába. Az orosz kiküldöttek 
a sajtó képviselői előtt kijelentették, hogy a 
moszkvai válasz érkezése után készek arra, 
hogy az Alberti Villában a politikai albizott­
ságban folytassák a tárgyalásokat.

Berlin, ápr. 20, A Daily Telegraph-nak 
azzal az állításával szemben, hogy Német-orosz 
katonai egyezmény aláírása küszöbön áll, ille 
tókes helyen megállapítják, hogy a német-orosz 
szerződés szövege, amint azt a nyilvánossággal 
közölték, teljesen egész.

Nincsen ennek som titkos záradéka, sem 
titkos mcllékszerzödése.

tárgyalás és mennyire helytelen volt az, hogy 
a győzők a legyőzöttekot nem ültették maguk 
mellé a békeasztalhoz, hanem rájuk diktálták 
a békét. Igazságtalanságok, sérelmek, bajok és 
panaszok származtak ebből, ügy látszik, meg­
változott már a helyzet, az igy származott 
visszásságok orvoslására már meg van a haj­
landóság. A hangulat javulásáról lehet már 
beszélni, gyakorlati reális eredményeket azon­
ban csak későbbié várhatunk.

Páris, ápr. 20. A Liberty kiküldött tudó­
sítója Genovában beszélgetett az osztrák kül­
ügyminiszterrel, aki a beszélgetés során többek 
között Magyarországról is nyilatkozott.
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A Magyarországhoz való viszonyunk — 
mondotta — amely annyi éven át olyan ben­
sőséges volt, sajnos nagyon elmérgesedett. El- 
mérgesitette ugyanis a múlt évben Nyugatma- 
gyarország ügye, amelyet a st. germaini és a 
trianoni szerződés nekünk ítélt. Szerencsére a 
szövetségesek közbelépésének sikerült megaka­
dályozni, hogy szakadás támadjon e két nép 
között, amely sokáig élt egy korona uralma 
alatt. Azóta újabb és újabb incidensek meg­
zavarták jó viszonyunkat, amelyeknek azonban 
nincsen nagyobb jelentőségük.

A német-orosz béke magyar 
szempontból

Budapest, ápr. 20. A Genovában meg­
kötött német-orosz egyezmény nagy meglepe­
tést keltett az egész világpolitikában. Az egyez­
ménnyel kapcsolatosan kérdést intéztünk a ma 
gyár politikai körökkel meglehetősen sürü ösz- 
szeköttetésben álló, egyik közéletben szereplő 
egyéniséghez, aki az egyezményről a követke­
zőket mondotta:

Bessenyei Lajos 
vasárnap tartja programmbeszédjét

— Az orosz-német egyezmény nagy meg­
lepetést keltett, bár a legszűkebb beavatott 
körökben tudomással bírtak arról, hogy Német­
ország és Oroszország között már hosszabb 
idő óta folynak bizonyos tárgyalások. Nem 
lehetetlen, hogy a Genovában most nyilvános­
ságra került, főleg gazdasági vonatkozású meg­
állapodáson kívül egy nyilvánosságra nem ke­
rült katonai politikai természetű egyezményt is 
kötöttek. A kérdést az angol lapok máris kez­
dik szellőztetni.

A magyar közvélemény vegyes érzésekkel 
fogadta a német-orosz megegyezés hírét. Mi 
magyarok túlontúl jól ismerjük a kommuuiz- 
must ahhoz, semhogy szimpátiával fogadhat­
nánk egy olyan megállapodást, amely a szov­
jet kormányra mindenosotro előnyös. Viszont a 
politikában nem követhetünk tisztán szubjektív 
szempontokat és be kell látuuuk, hogy reál­
politikai szempontból Németország részéről igen 
alkalmas sakkhuzás volt, amelyet megbocsát- 
hatóvá tesz az a könyörtelen politika, amelyet 
a győztesek, élükön Franciaországgal a legyő­
zött államokkal szemben folytattak. Ez a mo­
mentum intőjét gyanánt szolgálhat az antant 
és elsősorban Franciaország részére, hogy a le­
győzőiteknek szisztematikus tönkretenni akarása 
milyen gyümölcsöket teremhet.

Az egyezmény érzékenyen 
érinti a kisantantot

A genovai konferencia tulajdonképeni 
célja az volt, hogy Oroszországot bevonják 
Köiépeurópa gazdasági életébe és ezt a győz­
tesek ki akarták használni úgy, hogy abból 
Németország lehetőleg kizárassék. A most 
megkötött német-orosz egyezmény biztosítja 
Németország számára mindazokat az előnyö­
ket, amelyeket az antant államok Oroszország­
tól kaphatnának.

Az egyezmény politikailag legérzékenyeb­
ben a kisantant, elsősorban Csehország, vala­
mint Lengyelország érdekeit érinti. Kezdeti si­
ker gyanánt könyvelheti el Oroszország és Né­
metország azt a körülményt, hogy a genovai 
konferencia együtt marad és hogv az antant 
állásfoglalása máris sokkal enyhébb ebben a 
kérdésben, mint ahogy Franciaország kezdet­
ben inaugurálta.

Magyarország az eseménnyel kapcsolatban 
megfigyelő és várakozó álláspontra helyezkedik 
Bethlen István grófnak Genovában maradása 
garanciája annak, hogy amennyiben ez a kérdés 
bennünket érdekel, azt a magyar delegáció 
megfelelő súllyal képviselni fogja. Az ország 
maga abban a tragikus helyzetben van, ho<ry 
érzelme: ellenére meg tudja magyarázni azt az 
elkeseredett német mentalitást, amely ezt az 
egyezményt létrehozta, dacára ama tapasztala­
toknak, amelyeket mindenki, akinek valaha 
kommunista vezetőkkel dolga volt, megszerez­
hetett magának. A bolsevista állameszmék kép­
viselő politikusok ugyanis eddig szerződéseiket 
s< hasem vették valami komolyan.

Bizalmas tanácsülés. Debrecen város 
tanácsa tegnap délelőtt egy óra hosszán át 
bizalmas ülésben tárgyalt. A bizalmas ülés tár- 
kja a forgalmi adó kezelés és a mezőgazda- 
sági kamara felállításának megbeszélése^ volt

A debreceni második kerületi egységes 
párt népszerű jelöltje: dr Bessenyei Lajos hol­
napután, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a 
Bika dísztermében tartja meg minden aktuális 
kérdésre kiterjeszkedő programmbeszédét. A 
nagy érdeklődéssel várt politikai megnyilatko­
zás meghallgatására bizonyára meg fog telni a 
nagyterem.

A népgyiilésrc a következő szövegű fal­
ragaszok hívják meg a választókat:

Polgároki Munkásoki Magyar 
asszonyok I

Ki ne Ismerné a II. választókerület köz­
kedvelt jelöltjét,

Dr Bessenyei Lajost,
a keresztyén nemzeti eszme leglelkesebb 

harcosát.

Nyolcvan ember a vádlottak padján 
Harc az ágostai evangélikus egyházban

Érdekes pert tárgyalt tegnap délelőtt a 
debreceni kir. járásbíróságon /ankovics Jenő 
járásbiró.

A vádlottak nyolcvanan voltak, nagyrészük 
vezetőszerepet játszik az egyház életében. Vala­
mennyi vádlott hatóságelötti rágalmazás vét­
ségével vádolva.

A per előzményei
Materny Lajos, a debreceni evangélikus 

egyházmegye nyugalmazott főesperes és a hívek 
egyrésze között már huzamosabb időn át fe­
szült volt a viszony. Materny ellenfelei 1921. 
év nyarán beadványt intéztek a nyíregyházi ág. 
ev' Püspökséghez, illetőleg Geduly Henrik 
püspökhöz, amelyben & fegyelmi eljárás meg­
indítását kérték Materny Lajos ellen s egyben 
kérték állásától való felfüggesztéséi is. Ugyan­
akkor Materny ellen igen sok vádpontot hoztak 
lel és kérték az elmebeli állapotának megvizs­
gálását is. A beadvány’ különben tele van sulvos 
vádakkal.

A följelentést körülbelül 80 ember irta 
alá. A főesperesnek egyházi felsóbbsége elég­
tételt szolgáltatott, de Materny ettől függetlenül 
hatóság előtti rágalmazás miatt bünpert indított 
a feljelentés aláírói ellen.

Kik Írták alá?
A pert tegnap délelőtt tárgyalta a kir. 

járásbíróság. Materny ügyvédjével, Hódy Bélá­
val jelent meg a tárgyaláson. Már jóval a tár­
gyalás előtt nagy tömegekben állottak a vád­
lottak a bejárat előtt s a tárgyalás megnyitá­
sakor be sem tértek a kis terembe, úgyhogy 
emiatt a kihallgatásukat öt-tizes csoportokban 
eszközölte a járásbiró. A kihallgatás során ki­
derült, hogy a vádlottak 3 csoportba osztották, 
az értelmi szerzőkre, a csatlakozókra s a be­
ugratott emberekre. Bebizonyosodott, hogy a 
vádlottak nagyrésze jóhiszeműen irta alá a fel­
jelentést, mert cl sem olvasta a beadványt. 
Hozzájuk beállított egy két egyházi vezető­
ember s kérték őket Írják alá a magukkal ho­
zott ivet, amelyben Materny nyugdíjaztatását 
K61*1K.

A másik csoport, a csatlakozók csoportja, 
elolvasta ugyan a feljelentést, de hitt a vádak 
valóságában annál is inkább, mert az egyes 
vádpontok mellett fel voltak tüntetve a tanuk 
nevei is s azonkívül az aláírásgyűjtők vállalták 
a garanciát, hogy a vádak helytállók s ha kell, 
bizonyítani is tudják. A harmadik csoport, — 
ezek kevesen vannak — az értelmi szerzők, 
akik megakartak Maternytöl szabadulni.

Kik gyűjtötték az aláírást?
A tárgyalás adatai alapján kiderült, hogy 

az aláírásokat Sturm János, Ganovszky Lajos, 
Pipcsák Lajos, Káposzta Gyula és Benedikty 
lom „gyüjtölték- Materny nyugdíjbaküldésén 
különösen Nagy József, dr Nagy Árpád és 
Materny Istvánná dolgoztak. Hogy ki szerkesz- 
ette az erős hangú feljelentést, arra a vád- 
ttak ,egyikc SP“J tudott felvilágosítást adni. 

Égj éhként a vádlottak között tekintélyes ipa­
ros, kereskedő, tanár, férfi és nő vegyesen 
szerepe).

Délelőtt 9 órától déli fél kettőig a vád-

Programmunk és az ő programmja: egy­
séges nemzeti társadalom megteremtése, mert 
csak ezzel lehet hazánk további ezer évét meg­
alapozni. Minden polgár legyen munkása, min­
den munkás legyen polgára e földnek, akkor 
visszaszerezhetjük elvesztett határainkat, akkor 
anyagilag is kölcsönösen boldogulhatunk.

Ezen cél elérésére elsősorban becsületes, 
gerinces és jellemes magyar szív és lélek kell’ 
amilyet

Dr Bessenyei Lajos
jelöltünkben

megismerni tanultunk.
Vasárnap, f. évi április hó 23án délelőtt 

fél 11 órakor ott legyen mindenki a Bika nagy­
termében, hallgassuk meg jelöltünket!

lottakat hallgatták ki, ezután Jankovich járás­
bíró elnapolta a tárgyalást. Időközben be fog­
ják szerezni a„püspökségnek Materny ügyében 
hozott felmentő Ítéletét, úgyszintén egyéb ira­
tokat. A vádlottak nevében Nagy József és dr 
Nagy Árpád kérték a valódiság bizonyítását. 
A legközelebbi tárgyalás időpontja még nincs 
kitűzve.

Megegyezés a világítási vállalati 
munkások bérmozgalmában
,TegnaP délelőtt fejeződött be békésen a 

világítási vállalati munkások béremelésének 
ügye. Tegnap egy hete a tanács a munkások 
fizetésemelési kérvényét úgy intézte el, hogy 
25 és 3a°. o os bérjavitást szavazott meg. A 
munkások ezt az emelést, mint a Hajduföld 
megírta, nem vették figyelembe, hanem sztrájk­
szerű mozgalomba kezdtek.

A tanács kiküldötteinek hosszas tárgya­
lások után a munkások kiküldötteivel végre 
síkmült megállapodásra jutni és ennek értel­
mében a munkások kérelmüket Írásba foglalva 
benyújtották a tanácsnak. A világítási bizottság 
a kérelmet legutóbbi ülésén vette tárgyalás ala 
és azt, mint jeleztük is, teljesíthetőnek és mél­
tányosnak találta.

Ennek megállapítása után aztán tegnap 
Vass károly dr tanácsnok a városi tanács elé 
teijesztette a munkások kérelmét, mely szerint 
a „o és 35%-os fizetésemelést, melyet a tanács 
a múlt héten szavazott meg, a munkásság már- 
víh! r; ixi5'1'8 kéri fotyésittatni. Áp-
iilis lo-tol kezdődőleg a tanács azonban 50% os 
egységes béremelést svavazott me<\ A vállalat 
havi fizetéses alkalmazottai részére április 
iotöl havi 500—1000 koronáig terjedő drága­
sági segélyt, inig a két mérnökgyakornok ré­
szére április 15-től 1500 korona havi drágasági 
segélyt engedélyeztek.

A most engedélyezett béremelés szerint 
egy napszámos legalacsonyabb órabére, ha nőt­
len, 12-40 korona, havonta 2500 korona ha 
négy családtaggal van, órabére 19'20 koron-i 
ami havonta 4000 koronát tesz ki. EgyZv 
szakmunkás legmagasabb bére, ha nőtlen, 20'6-S 
korona, azaz havonta 4100 korona, négy csa­
ládtaggal -7'45 korona, ami havonta 5500 ko- 
lonára megy fel. Kapnak még a munkások és 
ésVísü-t°ikq0 k bJZOny°s mennl'iségü lisztet, szenet 
és zsnt is kedvezményes áron.

M?Óí'fele oelés J’oJytan előállott kiadás a 
?fiO9Rfina|reVÖ 8 éS fu- hónal)ra a munkásoknál 
1.609,860 korona, a hivatalnokoknál 340 000 
összesen 1.949,860 korona. Ez a kiadás fel’ ehasznóí “ f°lyÓ éVÍ költségvetésbe bénított

Mini .7 A ?alas,avi iparvasnt üzletszabályzata.
ShaI 4 •ietkS’i a közi8azgatási bizottság a 

haastavi «Parvasiit üzletszabály­
zatát kiadta a városi tanácsnak. A városi tanács 

éun az üzletszabályzatot véleményezés 
végett kiadta a mérnök: hivatalnak.
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A MOVE közgyűlése
Tegnap délután 4 órakor a vármegyeháza 

kis tanácstermében tartotta meg a Magyar 
Országos Véderő Egyesület debreceni és hajdú­
megyei főosztálya ezidei rendes közgyűlését dr 
Bessenyei Lajos elnöklete alatt, aki elnöki meg­
nyitójában kiterjeszkedett arra a kérdésre, hogy 
szükség van-o annyi keresztyén társadalmi 
egyesületre, amennyi pl. csak itt, Debrecenben 
is működik: Movéra. Keresztyén Nemzeti 
Ligára, Manszra, Baross-szövetségre ? stb. 
Hiszen — igy érvelnek sokan — ez az erők 
szét forgácsolását jelenti ugyanakkor, amikor 
mindenkinek mindenütt minden erővel az erők 
egyesítését kellene munkálnia. Erre az alapos 
és súlyos ellenvetésre talán már azzal is ele­
gendőképen megfelelnénk, ha azt válaszoljuk, 
hogy sok és veszélyes ellenségünk ellen nem 
elég és nem lehet csupán egy fronton küzdeni, 
mert ha azt áttörik, akkor elveszett minden vé­
delmi vonalunk, ezért több oldalról, több frontról 
kell egyszerre támadnunk és védekeznünk is 
ellenük.

De van itt egy sokkal nyomósabb ok, ami a 
döntő érvet képezi. Ezek az egyesületek a 
társadalmi élet nagy egészének mind külön- 
külön részére terjeszkedhetnek ki és azt az 
óriási munkakört, melynek betöltése ránk néz 
és ránk vár és amelyet teljes egészében egyet­
len egyesület sem lenne képes elvégezni, a 
különböző egyesületek maguk között felosztva 
eredményesen oldhatják meg. így a Move most 
már teljes erővel vetette rá magát a psortra. 
Eunek a szolgálatába állította be országos 
szervezetét és legfőbb célja egy testben és 
lélekben erős, egészséges, győzni akaró és 
győzni tudó magyar ifjúságot nevelni. Hogy ez 
a cél mit jelent a magyar jövő szempontjából 
és hogy ez a cél indokolj a-e magában véve is 
a Move fenállásának szükségét, azt itt vitat- 
gatni és bizonyítani teljesen felesleges.

Az általános helyesléssel fogadott meg­
nyitó után Szathmáryné Matolcsy Adél titkárnő 
terjesztette elő jelentését, melyben beszámol a 
debreceni főosztály tavalyi működéséről, a Hol­
landiába és Finnországba küldött kézimunka­
akcióról, a csipkeverőtanfolyamról, a rokkantak 
és gyermekeiknek kiosztott ruhasegélyröl és 
a vidéki szervezetek megalakításáról. A fő­
osztálynak ez idő szerint 1488 rendes, 24 ala­
pitó és 2 pártoló tagja van.

A titkári jelentést, a zárszámadást s az 
előterjesztett költségvetést a közgyűlés egy­
hangúlag elfogadta és jóváhagyta. Ezután dr 
Láng Sándor a Move debreceni sportegylet el­
nöke terjesztette elő jelentését, melyben arról 
számol be, hogy nagy nehézségek, sőt bizonyos 
oldalról tapasztald gáncsvetések leküzdése árán 
sikerült atlétikai és fottball felszereléshez jutni. 
A vivószakosztály most már fennakadás 
nélkül folytathatja működését; vívótermében 
elsőrangú mester tanítja a kard- és tőrvívást. 
Az elmúlt évben 3 vivóakadémiát rendezett 
Debrecenben és egyet-egyet Nyíregyházán és 
Karcagon. Szegeden csak nemrégen aratott 
fényes győzelmet a debreceni Move vivógárda 
az országos csapatbajnoki versenyen. Az atlé­
tikai szakosztály Hadházy Dezső vezetése mel­
lett mutatott fel dicséretre méltó teljesítmény t, 
úgy hogy a vidék első négy helyezettjei közé 
küzdötte fel magát. Itt megemlíti a jelentés, 
hogy a DTE magatartása miatt Debrecen 
egyetlen sporttere nem állott a Move-sport- 
ogylet rendelkezésére, miért is a tervezett ön­
álló atlétikai verseny rendezéséről le kellett 
mondani.

A szép eredményekről beszámoló jelen­
tést örömmel vette tudomásul a közgyűlés, 
mely ezután a részleges tisztujitást ejtette meg, 
szavazás mellőzésével, egyhangúlag.

A Szemere-bizottság elnökévé nagy lel­
kesedéssel újra Szomjas Gusztáv ny. főispánt 
választották meg, a nőcsoport elnökévé pedig 
Garda Dezsönét, társelnökké dr Olchváry 
Lászlónál, alelnökkő Májerszky Mihálynét. Az 
elnöki tanács tagjai lettek: dr Balogh Béla, 
Dávid István, dr Komlóssy Imre, Pálffy Bóla, 
Pizzkay Árpád, dr Szabó Mérten és dr Taster 
Ignác. A számvizsgáló bizottság tagjai: Móricz 
Bertalan, Mátray Imre ős Kerekes László.

— Magyar embernek csak magyar újságot 
árusít a Honszeretot Hírlapterjesztő Vállalat 
sárga asztalain.

HAJDUFÖLD

NAPI HÍREK
on

— Rendkívüli közgyűlés, a világítási vál­
lalatnál megüresedett igazgatói állás betölté­
sére a város pályázatot hirdetett. A pályá­
zati határidő lejárt és mint a Hajduföld meg­
írta, az állásra tizennégyen pályáztak. A pályá­
zatokat a tanács kiadta a világítási bizottság­
nak és tegnap délelőtti ülésén elhatározta, hogy 
előterjesztést tesz a főispánnak, miszerint az 
állás betöltésére e hó 29 re, szombatra rend­
kívüli közgyűlést hívjon össze.

— A Csokonai-kör Beöthy Zsolt temeté­
sén. A kör elnöksége részvőtiratot intézett 
Beöthy Zsolt özvegyéhez és a Kisfaludy-társa- 
sághoz, a temetésen pedig dr Pap Károly el­
nökkel és dr Kardos Albert főtitkárral képvi­
selteti magát, Beöthy Zsolt a Csokonai-körnek 
tiszteletbeli tagja volt.

— Távozó tb. tanácsnok. Mint beavatott 
helyről értesülünk, Zempléni Kornél dr tb. ta­
nácsnok, aki jelenleg szabadságon van, május 
elsejével megválik a város szolgálatától. A 
fiatal ős törekvő tisztviselőt a Csanak József 
R. T. igazgatójává választotta meg. A város 
egy nagyképzettségü és szorgalmas tisztviselővel 
lesz szegényebb.

. ... =■

NAPIREND
Péntek 1922 április 2I

Prof. : Anzehn. Katii. : Anzelni.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8-tól 

esti 8-ig.
Kollégiumi könyvtár délelőtt 9—12ig, dél­

után 3—5-ig.
Csokonai színház este fél 8 órai kezdettel 

„Ártatlan Zsuzsi“, operett 3 felvonásban. 
B) bérlet.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.
Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.
A mészáros szakosztály ülése délután 4 óra­

kor az Ipartestületben.
A „Csaba kolonja este 9 órakor az Ara#y 

Bikában.

Nagy Zsigmond dr temetése. Tegnap dél­
után temették el a Kossuth-utcai ref. templom­
ból dr Nagy Zsigmondot, a ref. főgimnázium 
kiváló tanárát, képzett nyelvészt és hivatott 
műfordítót előkelő gyászoló közönség mély 
részvéte mellett. A városi dalárda gyászéneke 
után Révész Imre dr mondott magas szárnya- 
lasu, súlyos gondolatokkal és költői szépsé­
gekkel telt megragadó erejű gyászbeszédet az 
elhunyt felett, akinek halálát két nemzet gyá­
szolja. A gyászistentisztelet után megindult a 
menet a Kossuth-utcai temetőbe, ahol a nyitott 
sírnál S. Szabó József főgimnázium h. igazgatója 
búcsúztatta cl a kollégiumtól, lendületes sza­
vakkal emelve ki tudós és emberi nagyságát. 
A volt tanítványok hálás serege nevében Szele 
Miklós vallástanár mondott megható, szivböl 
jött szavakkal utolsó istenhozzádot. A városi 
dalegylet gyászéneke után hullani kezdtek a 
göröngyök s örökre elfedték a magyar nemzeti 
ügy, tudomány és irodalom egyik leglelkesebb 
és leghivatottabb harcosát. Az elhunytban a 
debreceni sajtó külön is gyászolja egyik finom 
tollú munkását, aki évekig szerkesztette az 
egyKori Debrecen-Nagyváradi Él-tesitőt és a 
Debreczen-t és a legutolsó időkig külső munka­
társa volt a Hajduföld-nek.

— Közigazgatási bejárás. A városi tanács 
tegnapdélelőtti ülésén szóba került az ökör- 
csordai müut közigazgatási bejárásának idő­
pontja. A minisztérium a közigazgatási bejá­
rás időpontjául április 27-ét tűzte ki. A város 
részéről a közigazgatási bejáráson Magoss 
György tiszti főügyész. Zöld József tanácsnok, 
Surgóth Jenő gazd. felügyelő és Aczél Géza 
főmérnök vesz részt.

— Uj iparengedélyek. A városi tanács tegnap 
délelőtti ülésen az alantirt ipardijak kiszabása mellett 
a következő uj iparengedélyeket adta ki: Kohn Mór 
nyersbőr- és to Ikereskedés 1000, Szőke Sándor bor 
veidének, továbbá mezőgazdasági termény, élőállatok, 
állati termékek, gyümölcs, konyhakerti termények köz­
vetítése 1000, B ró Vilmos korcsmái ipar 500, Kovács 
Sándor korcsmái ipar 500, Fekete János korcsmái ipar 
300 korona.

3. oldal

- Debrecen eladja az erdei iparvasutat. 
Debrecen városnak egy GO centiméteres nyom­
távú erdei vasúti szerelvénye van a halápi 
savóskuti erdejében. Ez a vasút, a fakitermelés 
szünetelvén már régen, több millió korona ér­
tékű holt tőkét jelentett a városnak, úgy hogy 
felvetődött ennek az eladása. A vasút 'megvé ­
telére többen tettek ajánlatot, azonban egy sem 
volt olyan kedvező, mint amilyent Losonczy 
János lakatosmesteré, ugyanis ő hajlandó meg­
vásárolni a lokomotivból szerkocsikból, valamint 
vagonokból álló vasutat és önköltségi árban 
felszedetni_ a síneket is, ami maga folyóméte­
renként 17 koronába kerül. Az egész vasutért 
pedig 3 és fél millió koronát kínál. Sztankay 
F. Béla a vasutért 3.659 000 koronát ajánlott 
meg, azonban azzal a kikötesse), hogy a síne­
ket a város maga tartozik felszedetni és a 
szerelvényt is a város köteles Debrecenbe be­
hozatni. Az ajánlatokat az erdőgazdasági bi­
zottság legutóbbi ülésén felülvizsgálta és a 
legkedvezőbbnek a Losonczy János ajánlatát 
találta. A tanács tegnapdélelötti ülésén Zöld 
József tanácsnok be is terjesztette javaslatát 
mely szerint a vasutat Losonczy Jánosnak ja­
vasolja eladni. A tanács a javaslatot elfogadta.

— Politikusok iovagias ügye. Klébelsberg 
h-uno gróf belügyminiszter Jekelfalussy Zoltán 
v. b. t. t. és Dány Balázsa tábornok utján 
magyal ázatot kért Rassay Károly tói legutóbbi 
politikai beszéde miatt. Rassay csak tegnap 
érkezető haza külföldi útjáról és igy a belügy­
miniszter segédei csak ma érintkezhettek veíe. 
Rassay Károly Beuiczky Ödönt és Szilágyi 
Lajost nevezte meg segédeiül.

— A Testnevelési tanács matinéja, a 
testnevelési tanács, mint ismeretes, vasárnap 
23-án délben matinét rendez. A rendezőség 
beadványt intézett a városi tanácshoz, kérve, 
hogy a matiné céljaira vasárnap déli 11—2 
óráig terjedő időre bocsássa át a Csokonai 
színházat. A tanács a kérelemnek helyt adott 
és a tegnap délelőtti ülésén elhatározta, hogy 
a városi páholyt 1000 koronával megváltja. °

— Az ÉIHE debreceni csoportja fennállá­
sának két éves évfordulója emlékére az egye­
sület énekkarának közreműködésével április 
22-én szombaton délután 5 órakor ünnepélyes 
közgyűlést tart, melyet 8 órakor a klubhelyi­
ségben társas vacsora követ. A jubiláns ün­
nepségen a tagok teljes számban való részvé­
telét kéri az elnökség.

— Pályázat az iparos-szálló felügyelői állására* 
Az iparos-szallónál 1922 május 1-én betöltendő fel­
ügyelői állásra, mely lakással van egybekötve, pályázat 
hirdettetik. Pályázatok a szálló gondnokához, József 
kir. herceg-u. 7. szám alatt f. hó 26-ig adandók be 
ahol a feltételek is megtudhatók. Ipartestület.

— Betörés a mézeskalácsos bódéba. Teg­
nap éjjel feltörték a Piac-utca 9. szám előtt 
álló mézeskalácsos bódét, amely özv. Kozma 
Istvánná Zöldfa-utca 5 szám alatti lakos tulaj­
dona. A betörő álkulccsal hatolt be a sátorba s 
s azt teljesen kifosztotta. Több ezer korona 
értékű mézeskalácsot s egy nagy abroszt vitt 
magával. Kozmáné feljelentésére a rendőrség 
megindította a nyomozást.

— Vasúti kocsikat ad el a város. A na­
pokban a M. A. V. megkeresést intézett a vá­
rosi tanácshoz. Nevezetesen a M. Á. V. a város 
tulajdonát képező erdei vasutakból 16 kocsit, 
melyek közül 8 fékes, szeretne megvásárolni. 
A kocsik párjáért a M. Á. V. 16 ezer koronát 
ajánlott meg. Az átirattal tegnap foglalkozott 
a tanács és elhatározta, hogy a szóban forgó 
vasúti kocsikat a MÁV.-nak a megajánlott ösz- 
szegért átengedi.

— A „Csaba“-kolonf megtartják. Értesítjük a nö­
vendékeket, hogy a folyó hó 21-re tervezett kolont 
megtartjuk az Arany Bika kistermében pontosan 9 órai 
kezdettel. Kérjük a növendékeket, hogy az órákra pon­
tosan járjanak, tekintettel arra, hogy a késések a taní­
tás hátrányára szolgálnak. A „Csaba “-kolonok a jövőben 
rendesen minden pénteken este pontosan 9 órakor 
kezdődnek. Az esetleges változásokat hirlapilag közöl­
jük a növendékekkel, lánci Lánczy István, orvostan­
hallgató.

— Meglopott részeg ember. Kiss János 
téglási földmives bejött Debrecenbe. Este korcs- 
máról-korcsmára járt s mindenütt erősen be­
borozott. Reggel, amint kijózanodott, kellemet­
len meglepetésre ébredt. Pénztárcáját, amely­
ben 15 ezer korona volt, borozás közben el­
lopták. Azonnal jelentést tett káráról a rendőr­
ségnek, amely most nyomozza a tolvajt.
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— Debrecen faellátása. Az erdőgazdasági 
bizottság legutóbbi ülésén foglalkozott az erdő­
gazdaság üzemtervével és arra a megállapításra 
jutott, hogy az üzemterv szerint az erdőgaz­
daság nem lesz képes kielégíteni a városi kö­
zönség jövő évi fa^zükségletét. A városi tanács 
tegnapdélelötti üléséből átirt az erdőgazdasági 

■ hivatalhoz bővebb és közelebbi részletekért.
— Figyelem! A magyar nyelven és ma­

gyar szellemben írott napi lapok utcai árusítá­
sával altruista alapon foglalkozunk, mást mint 
keresztyén újságot asztalunkhoz nem engedünk. 
Kérjük a hazafias keresztyén közönségét, hogy 
sárgára festett asztalokon vegye meg napi és 
heti újságjainkat. (Honszeretet (volt Fehér Új­
ság) Hírlapterjesztő Vállalat.)

— Az Érne vegyeskara 21-én pénteken 
este 7 óraker összes próbát tart, amelyre az 
összes tagok feltétlen megjelenését kéri a ve­
zetőség.

MXINHAK.
oo

Botrány a Csokonai-szinházban
A Csokonai sziház belső életében már a 

tavalyi szezonban felütötték fejüket bizonyos 
ferdoségek, amelyek a szezon végén halálos kon 
fliktusra vezettek. A szomorú esetegyik szereplő­
jét a mindig csak tiszta eszmékért lelkesedő deb­
receni közönség elemi felháborodása akkor el 
sodorta, de ez sem tudta kiirtani a Csokonai- 
szinházból azokat a belső kinövéseket, amelye­
ket az erélytelen direkció megtűrt és amelyik 
a Csokonai-szinház nívójára is rendkívül káros 
hatással vannak.

Az a klikk-rendszer, ami a Csokonai- 
szinház belső terein uralkodik és ami a tagok 
között okvetlenül szükséges jóviszonyt lehetet­
lenné teszi, a tegnap esti Ártatlan Zsuzsi elő­
adáson egy sajnálatos és mélyen elítélendő in­
cidenst provokált. A második felvonás ötödik 
jelenete után a színfalak mögött Helvey Erzsi, 

a Csokonai-szinház kiváló primadonnája udva­
rias formák közölt szóvá tette partnere, Rein- 
hardt-Nddossy István előtt annak előadás köz­
ben vele szemben tanúsított inkollégiális visel­
kedését. Ueinhardt-Nádossy erre kvalifikálha- 
tatlanul durván megsértette a művésznőt, mire 
az pillanatnyi felháborodásában arculütötte 
Reinhardt-Nádossyt. Reinhard t-Nádossy erre 
úriemberhez méltatlan módon tettleg iuzultálta 
a művésznőt, aki eszméletét vesztette.

A színfalak mögött izgalmas kavarodás 
támadt, ami a színpadon is észrevehető volt és 
csak az időközben magához tért Helvey- fe­
gyelmezettségének köszönhető, hogy az előadás 
minden nagyobb zavar nélkül lefolytatható volt.

Mi mindenkor a tárgyilagos jóakarat ál 
láspontjára helyezkedtünk a Csokonai-szinház- 
zal szemben és épen ez a jóakarat diktálja 
azt a legerélyesebben hangsúlyozott követelést, 
hogv Reinhardt-Nádossynak semmi keresnivalója 
nincs többé a Csokonai-szinház színpadán, már 
csak az esetleges színpadi és a bizonyosan 
bekövetkezendő nézőtéri botrányok elkerülése 
végett is.

A Csokonai-szinház direkciójának pedig a 
legkíméletlenebb erős kézzel kell visszaállíta­
nia a megbomlott’fegyelmet, amit a Csokonai- 
szinház reputációja megkövetel és megkövetel 
Debrecen intelligens közönsége is.

Szinházah és mozgószinházah hözkmÉny ai:
Pénteken B) bérletben Az ártatlan Zsuzsi 

kerül színre.
Szombaton premier a Csokonai színházban.
Oroszlánkölykök szenzációs cirkuszdráma 

kerül bemutatásra vasárnap, április 23-án az 
(Tanúsban. A főszerepekben a világhírű Al­
bertiül artista család excollál. bámulatos trükk- 
jóik el fogják ragadni a közönséget, ö és 7 
órakor cigányzene.

Trón és szerelem, tört, dráma. Téves 
kapcsolás. Ö burleszk, ma pénteken utoljára 
az Urániában.

Habbilincs bűnügyi dráma 4 felvonásban 
és a Nők birátja amerikai életkép 5 felvonás­
ban ma utoljára az Apollóban.

Gunnar Tolnaes főszereplésével a Bűn és 
bünhödés cimü ötfelvonásos Nordisk-drámát 
mutatja be szombaton az Apollo.

Chaplin mint kivándorló szombaton az 
Apollóban.

M’OIU
oo

A DMTK szakosztályi ülése. Felkérem a DMTK 
football szakosztályának tagjait, hogy ma este fél 7 
órakor az állomás II. osztályú éttermében szakosztályi 
ülésre jelenjenek meg. Csapatintézö.

Zsák Károly egyik ujját leoperálták. Zsák (3:1 
FC) aki huszonötször védett már a magyar csapatban, 
tóit ujjal játszott csapatának legutóbbi mérkőzésein. 
Sé-ülésé végül annyira rosszabbodott, hogy ma dél­
előtt levétette balkezének eltörött ujját. A sebészi mű­
tét olyan jól sikerült, hogy április 30-án már újra Zsák 
fogja védeni a 33 FC kapuját Troppauban, ahol az 
r t ani Deutscher Sportfreundz csapatával mérkőzik a 
jeles budai klub.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Vasalólányt

keresek festett és tisztított 
ruhák vasalásához. Gallé­
rok, kézellök féláron kap­
hatok míg a készlet tart. 
„Hungária“ kelme, fonal, 
szőrme, keztyii és vegy­
tisztító vállalat. Péterfia 4.

Főzni is tudó
mindenes csakis jó bizo­
nyítvánnyal állandó helyre ■ 
kerestetik. Négy ablakra 
való festett zsalu ablak 

eladó. Kossuth-u 30.
2 szoba konyhás 

lakásért magas összeget 
fizetek. Közvetítőket díja­
zok. Ajánlatok Dr Sebes­
tyén ügyvéd irodájába 

küldendők. Piacz 49.

1 Forgács István!
I I müópás |
I I Bádogos-u. |

Hasznait

bútorok és antik szekrény 
eladók. Szent Anna-utca 

5. emelet.

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet 

FAULÓ I. 
Batthyányi-utcza 22. 

Telefon 1365.

A tőzsde
Magyar korona: 65

Budapesti zárlat
Magyar hitel 1865, Osztrák hitel 745, 

Angol-Magyar 810, Leszámítoló bank 870, 
Magyar-Olasz 805, Jelz hitelbank 250, 
Hazai bank 605, Salgó «800. Rimamnrányi 
30C0, Közúti 890, Déli vasút 1950, Al- 
lamvasüt 7225, Keresk. bank t>925, Alta- 
Ünos takarék 1140, resti bajai 21200, 
Borsod miskolci 3530, Cőncordia 22.0, 
Budapesti gőz. 5525. Gizella 2350, Hun­
gária 25C0, Viktória 7300, Beocsini 6700. 
Kohó 6900. Általános kőszén 11800, Úriké

- •■’ "*■— “’ i.tio 2575, Lé;
Gans-Dannbitis 
, Lipták 485,

1000, Wörner 
Spódium 
‘ 3000,

Lidit

pária 2öC0, Viktória J — • » <-» A 11 . t 1 .. a
nyi~6(WÖ, Adria 7875, Atlantic 
vante 7325, Trust 1900, I 
42000, Ganz villamos 7000, 
Magv ac 1 2750, Schlick 
535,“ Brassói 3975, Izzó 5450, 
2125, Hazai faterm. 1725, Klotild 
Erdő 770, 
410, Orsz. fa

Zürichi zárlat
Berlin 182 50 Holland 195 —, Newyork 

513, London 2275, Paris 4785, Milánó 
2792, Brüsszel----- , Prága 1025’00, Buda­
pest 65—, Zágráb 166 00, Bukarest----- .
Varsó 14. Bécs 6’60. Osztrák lebélyegzett 6 50

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén a forgalom kis 

keretek között mozgott a malmok 
kodása következtében, igy 
fordult elő kötés. ~ 
desebb.

Hivatalos árak :
—220, fehérmegyei 
3150—3210, rozs 
árpa 2-100—2500,

Mindenféle ócska vasat 
bármely mennyiségben a legna­

gyobb árban megvesz
Steiner, Eötvös-u. HO.

EzüstértAranyért, 
budapesti magas árakat fizetek 

Kramer SU.
tartóz-

.3.., búzában alig 
Búza szilárd, zab csen-

Nasici 19300, Neuschl 
910, Telefon 3825.
Valuták

3010—3030, Angol font 3585 
769—79. Francia frank 

___  Márka 278-288, Lira 41.25 
4175, Osztrák kor. 9’50—10.50 Kubel 

57 50 - 58'50, Lei570-80,Szokni 1565 75, 
Svájci trank 15150 — 13250, Korona dinár 
995 — 1005, Lengyel márka 20 50. 21’50

Devizák
Ani-terdain 295--0, Koppenhága J6400, 

—169110, Krisztiánja 14800 
dón 3440—3490, 
Milánó 43 00- 42’50,

Napoleon 
3(110, Dollár

417

Búza tiszavidéki 3170 — 
3150- 3210, pestmegyei 
2425—247é, takarmány 

_r_ ___ , sörárpa 2500 600,
köles 2700—2900, zab 2425 -2450, tengeri 
2900—3070, repce 44—46, Korpa 1650— 

Sertésjelentés
Szabad vásári maradvány 386 sertés 

és 4 malac. Érkezett 365 sertés. Eladatott 
205 sertés.

Arak: Zsirsertés fiatal nehéz 134—46, 
könnyű 90—130.

in-iU>á BHflNY. EZÜST■UOIIQPi,
I Simon Bankié oda i
| Idegen hifizetéseh legolcsóbban. T. 903.

Nehéz az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, WCIeUC? 
olcsón beszerezni tessék MUUliUll 
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
3áp-utcza Z. sz. (Zenedével szemben)

Molykar 
ellen nvári megóvásra mindenfele szőrme 

és téli ruhákat felelősség mellett 
beraktároznak

Köváry és Altmann
szöísöh, Piacz 42. sz. ugyanon kész áiuh haohalöh.

Kis ház 
jókaiban, 950 négyszögöl telekkel 
konyhakertnek kiválóan alkalmas 
fekete agyagföld Némes-utcza 7. 

szám (Tócós kert.) 

eladó.
Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ 
szerkesztőségében délután 6 óra­
kor Piacz-utcza 59. szám alatt.

Lobié H
’ ------ 1 15T00, Lón-

. . . . . . . . | LapIiihoFdd asszonyoli I
Prága 136550—16í2t>0, Stockholmi Jól 00 9 felvétetnek lapunk kiadóhivatalában |
20600—, Svájc 152*25—lu3 25, Bécs 9.50 — ■ Piac-u. 59. f
10’50. Zágráb 252’50—262 51), Newyork B .
774'00 8100, Varsó 21’50—22’50.
pm yasatsaifiCB'rasaCTCTKZCTsaisaisTa v < iCTiszraCTiéLSSTiiKasc?

?,!
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KönyvkötéSBket

NEZZEMEG
saját érdekében olcsó czipőáraimat az iparkamara 
oo épületében a törvényszékkel szemben 

Kovács Vilmos as
Kereskedőknek árengedmény. Sói egéss sevró és bokszcipő 885 K

oo
clpörak- 
vezetöje

3'

bőrtárczák javítását
jutányosán készíti
Szent pé*ery Miklón
könyvkötő, Stechényi-ntca 8.

ecetgyár.
Debreczen,
Szalkai-utca 5. sz.

Vegytiszta szeszecet 
gyártása.

1 DARABOS MESZ,

(
oltott mész, cement, tégla, cserép, fedél­
lemez, száraz tűzifa, azonnali szállí­
tásra legolcsóbb napi áron beszerezhető

KÖNYVES TÓTH MIKLÓSNÁL 
HaíhAzi-ut 16 stám. \z Árpádi rí papiak mellett 

Telefon 11-35.* tv*r.w Its n = __ ___ ,___ _____
Nyomatott a Magyar Nemzeti könyv Cs lapkiadóvállalat tt. könyvnyomdájában Piac-utca 59.

Ífiazdasógí Í171C Ätaharelí' í 
VUh konyhák és bu I 
■ ni« tomsalásoh, 1 

| TELEFON: lemezedÉnycH |
• 6—20 beszerezhetők:»
Baltoslstvánss^'ra

. r ..________ — —--------------------------------------——


